ПЕРЕХОД НА ФГОС ТРЕТЬЕГО ПОКОЛЕНИЯ

В соответствии со ст. 11 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Федеральные государственные образовательные стандарты являются составной частью системы Российского образования и обеспечивают:

1) единство образовательного пространства Российской Федерации;

2) преемственность основных образовательных программ;

3) вариативность содержания образовательных программ соответствующего уровня образования, возможность формирования образовательных программ различных уровня сложности и направленности с учетом образовательных потребностей и способностей обучающихся;

4) государственные гарантии уровня и качества образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации основных образовательных программ и результатам их освоения.


Федеральные государственные образовательные стандарты, являются основой объективной оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки обучающихся, освоивших образовательные программы соответствующего уровня и соответствующей направленности, независимо от формы получения образования и формы обучения.


Федеральные государственные образовательные стандарты включают в себя требования к:

1) структуре основных образовательных программ (в том числе соотношению обязательной части основной образовательной программы и части, формируемой участниками образовательных отношений) и их объему;
2) условиям реализации основных образовательных программ, в том числе кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям;

3) к результатам освоения основных образовательных программ.


Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования разрабатываются по уровням образования.
Начальное общее образование
Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО) от 31.05.2021
Федеральная образовательная программа начального общего образования (Утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 под № 372)
Основное общее образование
Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (ФГОС ООО) от 31.05.2021
Федеральная образовательная программа основного общего образования (Утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 под № 370)
Федеральная адаптированная образовательная программа основного общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья
Среднее общее образование
Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования (ФГОС СОО) от 17 мая 2012 г. N 413 (с изменениями от 29 декабря 2014 г., 31 декабря 2015 г., 29 июня 2017 г., 24 сентября, 11 декабря 2020 г., 12 августа 2022 г.)
Федеральная образовательная программа среднего общего образования (Утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 под № 371)
 


Министерством просвещения утверждены новые федеральные государственные образовательные стандарты (далее – ФГОС) начального общего,  основного общего образования и среднего  общего (далее – НОО,  ООО, СОО соответственно). 


С 1 сентября 2022 года начали действовать ФГОС в каждой школе, и обучающиеся первых, вторых, пятых и шестых классов учатся уже по обновленным ФГОС. 


В ФГОС сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит. ФГОС также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.

 
ФГОС описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи. Благодаря обновлённым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.


Введение ФООП является обязательным с 1 сентября 2023 года для обучающихся 1-11 классов всех образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.


Образовательные организации разрабатывают ООП в соответствии с ФГОС и соответствующими ФООП. Содержание и планируемые результаты разработанных образовательными организациями ООП должны быть не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов ФООП.
