
Режим обучения.
  В соответствии с Уставом школа работает в режиме пятидневной рабочей недели в одну смену.   Занятия начинаются в  9 час.00 мин. 
     Продолжительность уроков 45 мин., в 1 классе – 35 мин. Перемены по 10 мин., имеются 2 большие перемены по 20 мин. каждая.
 В оздоровительных целях и для облегчения процесса адаптации детей к требованиям школы в 1-м классе применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки. Зачисление в первый класс в соответствии с Уставом  образовательного учреждения    осуществляется при достижении ребенком возраста 6,5 лет. 
[bookmark: _GoBack]В 10 классы зачисляются обучающиеся на основе   заявлений в соответствии с Уставом образовательного учреждения.
  Продолжительность учебного года в 1-м классе составляет 33  учебные недели, во 2-11 классах –34 недели. Продолжительность каникул в течение учебного года не менее 30 календарных дней, летом не менее 8 недель, для обучающихся 1-ых классов в феврале устанавливаются дополнительные каникулы.
          Обучающиеся 2-11 классов изучают английский язык, а в 6-9 второй иностранный язык французский. 
Максимальная нагрузка в первом классе – 21 час. Во 2 – 4 классах максимальная недельная учебная нагрузка составляет  23 часа, 29 часов в 5 классе;  30 часов в 6 классе;  32 часа в 7 классе; 33 часа в 8, 9 классах, 34 часа в 10 -11 классах.
        Максимальный объем домашнего задания: 2,5 часа – 5, 6 классы; 3 часа – 7, 8 классы; 4 часа – 9 класс.
Расписание уроков составляется отдельно для обязательных и факультативных занятий.
Индивидуальные, групповые занятия, факультативы, кружки, секции, общешкольные внеклассные мероприятия, творческие дела проводятся во второй половине дня. Между их  началом и последним уроком  обязательных занятий устраивается перерыв продолжительностью 40 минут. Часы факультативных  занятий входят  в объем максимально допустимой учебной нагрузки.


